

# 内丘报

责任媒体 民生情怀 服务发展

2021年1月6日  
农历庚子年十一月廿三

星期三 今日八版

中共内丘县委主办  
总第443期



## 国家主席习近平发表二〇二一年新年贺词

### 平凡铸就伟大，每个人都了不起！

新华社 新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表了二〇二一年新年贺词。全文如下：

大家好！2021年的脚步越来越近了，我在北京向大家致以新年的美好祝福！

2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们以人民至上、生命至上诠释了人间大爱，用众志成城、坚忍不拔书写了抗疫史诗。在共克时艰的日子里，有逆行出征的豪迈，有顽强不屈的坚守，有患难与共的担当，有英勇无畏的牺牲，有守望相助的感动。从白衣天使到人民子弟兵，从科研人员到社区工作者，从志愿者到工程建设者，从古稀老人到“90后”“00后”青年一代，无数人以生命赴使命、用挚爱护苍生，将涓滴之力汇聚成磅礴伟力，构筑起守护生命的铜墙铁壁。一个个义无反顾的身影，一次次心手相连的接力，一幕幕感人至深的场景，生动展示了伟大抗疫精神。平凡铸就伟大，英雄来自人民。每个人都了不起！向所有不幸感染的患者表示慰问！向所有平凡的英雄致敬！我为伟大的祖国和人民而骄傲，为自强不息的民族精神而自豪！

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。我们克服疫情影响，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成果。“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画。新发展格局加快构建，高质量发展深入实施。我国在世界主要经济体中率先实现正增长，预计2020年国内生产总值迈上百万亿元新台阶。粮食生产喜获“十七连丰”。“天问一号”、“嫦娥五号”、“奋斗者”号等科学探测实现重大突破。海南自由贸易港建设蓬勃展开。我们还抵御了严重洪涝灾害，广大军民不畏艰险，同心协力抗洪救灾，努力把损失降到了最低。我到13个省区市考察时欣喜看到，大家认真细致落实防疫措施，争分夺秒复工复产，全力以赴创新创造，神州大地自信自强、充满韧劲（下转第二版）

## 内丘县鹤山湖国家湿地公园正式通过国家级验收

本报讯（本报通讯员）日前，国家林业和草原局发布2020年国家湿地公园试点验收结果的通知，共80处国家湿地公园试点通过验收。其中，内丘县鹤山湖国家湿地公园试点上榜，顺利通过国家级验收。

鹤山湖国家湿地公园总面积300.16公顷，园内分布的湿地，具有太行山脉独特的典型

性、代表性和重要的生态保护价值。近年来，内丘县先后投资4500多万元，对水草、树木、景观进行综合保护治理，加强对水质、空气、噪音等内容监测，开展年度生物多样性调查，监测动植物种类组成、种群数量、种群变化等数据，为湿地公园动植物的繁衍与保护提供科学依据。

打造乡村民宿集群 发展绿色旅游富民新业态

<<< 2版

## 县应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开调度会议

本报讯（郝凯 峰瑜）1月4日，县应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开调度会议，传达中央、省、市最新疫情防控会议精神，听取当前我县疫情防控形势的汇报，安排部署下一步疫情防控工作。

县委书记张辉出席会议并讲话。县长杨辉主持会议。县委常委主任付连国，县政协主席王建中等县四大班子领导出席会议。

会议指出，“双节”期间，人员流动性加大，聚集性活动增多，都将进一步增加疫情传播的风险，

当前的疫情防控形势依然严峻复杂。全县各级各部门要提高认识，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，坚持围绕“一冷三重点”（冷链冷冻食品、重点疫区来返人员、重点与国境边境有关的人员、重点从国外来返人员），严格落实“外防输入、内防反弹”措施，坚决守住疫情防线，巩固来之不易的防控成果，为全县人民群众构建可靠公共卫生安全屏障。

会议强调，要严格做好大数据核实工作，对中、高风险地区返回

人员，逐人排查落实到位，按要求做好核酸检测工作，做到“不漏一人”。要持续加强“四勤一少戴口罩”个人防护宣传教育，切实提高群众知晓率，增强主观预防传染疾病能力。要做好医务人员、流调人员、公安“三道防线”人员、交通运输及冷链冷冻食品从业人员等重点人群新冠疫苗接种工作，在保障知情同意的基础上做到应种尽种。要积极协调疫苗划拨，细化制定工作方案，全面做好接种准备，确保疫苗接种工作安全有序推进。

## 县委书记张辉深夜检查值班值守情况

本报讯（郝凯）1月4日凌晨，县委书记张辉对全县值班值守情况进行暗访检查。他强调，各级党员领导干部要切实提高政治站位，严格按照市委关于加强值班工作的要求，牢记职责使命，以身作则、示范带头，以高度负责的精神做好值班值守工作。

张辉先后来到县委办公室值班室和县政府办公室值班室，检查带

班县领导值班人员在岗情况，通过值班调度视频系统，随机检查内丘镇、金店镇、五郭店乡、侯家庄乡、獐么乡值班人员和中联水泥、金丰能源等企业驻厂环保监督员在岗情况，并电话询问了疫情防控和环保监督等工作进展情况。

张辉强调，各乡镇各部门要以严而又严的措施切实加强值班值守工作，严格落实岗位责任，严肃值

班纪律，确保专人值守、尽职尽责，保证指挥体系集中高效，应急响应灵敏准确，信息报送通畅及时。要坚决克服麻痹思想、松劲心态，毫不松懈抓好疫情防控工作，将各项常态化疫情防控措施落到实处。驻厂环保监督员要切实履职尽责，全面做好现场巡查、督促整改、配合检查等相关工作，发挥好环境保护“第一道防线”的重要作用。



### 科技大棚助推农业供给侧改革

近年来，我县以推动农业高质量发展为目标，积极加快农产品供给侧结构性改革，以市场需求带动供给，通过“公司+基地+农户”或“合作社+农户”的多元化合作形式，引导农民在冬闲时节利用高科技、智能化、现代农业设施，错峰生产、错峰销售，发展双孢菇、香菇等食用菌种植，有效带动种植户冬季增收。

图为在我县广乐食用菌种植基地智能温室大棚内，员工在采摘双孢菇。刘继东 摄

## 河北内丘：村村都有“好大哥” 专解群众闹心事

人民日报讯 “内丘‘好大哥’，有事您说话……”日前，在邢台市内丘县金店镇大辛庄村，记者见到刚刚成功调解一起合同纠纷，从车上下来的内丘“好大哥”调解工作室的志愿者谭国。

谭国介绍说，内丘“好大哥”调解工作室是由河北省人大代表郝保德于2015年发起成立，免费为群众提供矛盾纠纷调解服务。他们的原则是“不怕跑腿，不怕磨嘴，不怕落埋怨”“不收一分钱，不吃一顿饭，不吸一根烟”“以事实为依据，以法律为准绳，公平公正，不

带观点”“管一个成一个，负责到底”。“内丘好大哥，有事您说话”，已在全县家喻户晓。五年来，调解各类矛盾纠纷600余件，调解成功率在96%以上。

内丘县司法局局长齐同舟说，内丘“好大哥”的成功实践，为坚持和完善新时代“枫桥经验”提供了新范本，以“好大哥”为模板，大力推广“好大哥”的经验做法，促进了社会和谐，维护了社会稳定，在加强和创新基层社会治理方面做出了积极探索。

目前，内丘县司法局以乡镇司

法所为依托，建立起9个“内丘好大哥”联络服务站，村村都有“内丘好大哥”联络员，实现全县9个乡镇、309个行政村全覆盖，并且根据人口居住实际情况，把全县划分为14个网格，以“内丘好大哥”为范本，建成14家个人品牌调解室，构建起县、乡、村三级网格化社会治理新模式，形成了摸排、预警、调处、回访全程免费服务机制，随时随地、全方位、全过程为群众提供矛盾纠纷调处服务，有效地把各类基层矛盾纠纷解决在萌芽状态。